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Местное отделение Партии создано 13 апреля 2002 года на общем собрании местного отделения города Благовещенска и Благовещенского района Башкортостанского регионального   отделения Всероссийской партии «Единство и Отечество» - Единая Россия. На первом заседании присутствовало 30 членов Партии  местного отделения. Был избран политический совет местного отделения  из 7 членов Партии и контрольно-ревизионная комиссия из трех человек. С 2002 года возглавлял Местное отделение Партии Секретарь  Местного политического совета, директор Благовещенского педагогического колледжа  Токтаев Олег Иванович. 
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	29 апреля 2011 года состоялась
 отчетно-выборная Конференция местного отделения  Благовещенского района Всероссийской 
политической партии  «ЕДИНАЯ РОССИЯ»




Всего на Конференции присутствовало  59 делегатов. 

Присутствовали: 
глава администрации муниципального района Благовещенский района Республики Башкортостан Фазылов Фарит Хамитович, Советник Руководителя регионального исполкома               Кинзягулов  Барый  Исмаевич.
Секретарем Местного политического совета был Фазылов Фарит Хамитович, глава администрации муниципального района Благовещенский района Республики Башкортостан. Руководителем местного исполнительного комитета Благовещенского района  Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  является  Осинская Людмила Александровна. 
Сегодня местное отделение Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"  насчитывает в своих рядах 869 членов Партии. В местном отделении  действует 46 первичных отделений Партии. 

 

