Есть основания для прекращения Гудковым полномочий депутата, считает Васильев
Материалы Следственного комитета России свидетельствуют о том, что Геннадий Гудков не соблюдал закона о статусе депутата 

Каждый должен отвечать перед законом – и президент, и депутат, – от этого зависит, будет ли Россия двигаться в сторону правового государства. Об этом заявил в понедельник, 10 сентября, глава комиссии Госдумы по контролю за достоверностью сведений о доходах и имуществе депутатов Владимир Васильев.

«Вопрос не в том, освобождать ли Гудкова от депутатского иммунитета или нет. Вопрос в том, что мы сейчас находимся в том историческом периоде, когда решается, двигаться ли нам в сторону правового государства или мы к этому еще не готовы. Нам надо решать, как жить дальше -  с коррупцией, теневой экономикой или надо наводить порядок, надо делать так, чтобы перед законом отвечал и президент, и депутаты», - отметил Васильев в ходе заседания комиссии, на котором рассматривается дело Гудкова.

По словам депутата, в отношении Гудкова были представлены материалы, было проведено заседание комиссии. «У Гудкова была возможность высказаться, он задал все интересовавшие его вопросы. Все проходила открыто», - подчеркнул он.

Васильев обратил внимание, что материалы Следственного комитета свидетельствуют о том, что Гудков не соблюдал закона о статусе депутата. «Есть основания для прекращения Гудковым полномочий. Но такое решение принимает не комиссия. Комиссия может обратиться к спикеру о вынесении вопроса на Совет Думы и пленарное заседание», - заключил депутат.

