Трапезников призвал региональных лидеров договориться о повышении МРОТ
Член комитета Госдумы по труду уверен в успешности переговоров с профсоюзами 

Всеобщая конфедерация профсоюзов – очень сильная организация и нужна для координации действий на всех уровнях, заявил член комитета Госдумы по труду Валерий Трапезников, комментируя ER.RU VII съезд Всеобщей конфедерации профсоюзов, который прошел во вторник, 12 сентября. 

Он также рассказал об условиях повышения минимального размера оплаты труда. «Это зависит не только руководства Федерации независимых профсоюзов, но и от лидеров на местах. В каждом городе планируется провести собрания, встречи с губернаторами и депутатами, и если будет достигнуты единые требования, то их уже отправят главе Федерации независимых профсоюзов России Владимиру Шмакову», - сказал Трапезников. 

 

По его мнению, в этом случае правительство прислушается к требованиям. Депутат рассказал, что в регионах пройдут соответствующие переговоры. «Мы хотим потребовать от законодательной власти увеличения МРОТ хотя бы на процент инфляции. Но все зависит от лидеров, которые должны объединиться и договариваться с работодателями. Они должны понимать, что только сытый работник будет хорошо выполнять свои обязанности», - подытожил Трапезников.

