Неверов прогнозирует высокую конкуренцию на выборах 14 октября
В «Интерфаксе» прошла пресс-конференция «Единая Россия» - задачи и вызовы нового политического сезона» 

На предстоящих 14 октября выборах секретарь Генсовета «Единой России», вице-спикер Госдумы Сергей Неверов прогнозирует высокую конкуренцию.

В ходе пресс-конференции в Москве в понедельник, 3 сентября, Неверов напомнил, что 14 октября пройдут выборы глав ряда субъектов Федерации, в представительные органы власти. Будут избираться 369 депутатов в заксобрания шести регионов, пройдут выборы главы Калининграда, а также представительных органов семи административных центров.

«Эту кампанию будет отличать, прежде всего, то, что она проходит в новой политической реальности, после принятия ряда законов, которые, с нашей точки зрения, значительно усилили межпартийную конкуренцию», - подчеркнул секретарь Генсовета Партии, отметив, что «Единая Россия» примет участие во всех предстоящих выборах - от губернаторов до муниципалитетов.

«Наиболее значимыми являются выборы глав пяти субъектов федерации, и своих кандидатов на этих выборах уже выдвинули в общей сложности 12 партий. Тем самым развеян миф о том, что сбор подписей депутатов муниципального уровня (необходимый для выдвижения кандидата в губернаторы) стал препятствием для других партий», - указал Неверов.

Свои списки на выборах в представительные органы власти регионов выдвинули 24 партии.

«Мы уже сейчас видим, что принятые в России законы, дающие больше возможностей партиям, направленные на либерализацию политической системы, реально работают. Выиграют от этого, прежде всего, люди, у которых появится больше возможностей для выбора», - подчеркнул Неверов.

