Железняк: Патриотизм должен быть вопросом нашей национальной стратегии

Президент России Владимир Путин провел встречу с общественниками, посвященную нравственному и патриотическому воспитанию 

Сегодня глобальная битва за сферы влияния идет не только в физическом пространстве, войны идут за умы и сердца людей. Именно поэтому очень важно, чтобы ценностные ориентиры, любовь к Родине, основы патриотического воспитания формировались  с детства. Об этом заявил в четверг, 12сентяюря, вице-спикер Госдумы, заместитель Президиума Генсовета «Единой России» Сергей Железняк, комментируя итоги совещания по нравственному и патриотическому воспитанию, конторе провел накануне президент России Владимир Путин.

«Уверен, что патриотизм должен быть вопросом нашей национальной стратегии, и все общественные и политические проявления сегодня нужно рассматривать через понятия единства и любви к Родине. Сегодня защитник Отечества – это не только воин, который обеспечивает безопасность страны. Сейчас каждый должен быть воином – в информационном пространстве, социальной сфере, межнациональных отношениях, воспитании своих детей», - подчеркнул Железняк.

Он отметил, что Россия - уникальное многонациональное и многоконфессиональное государство: «У нашей страны есть многовековой опыт мирного выстраивания отношений между разными национальностями, который мы должны сохранять и беречь, всеми силами противодействуя попыткам разрушить наш общий мир. Именно любовь к нашей общей Родине позволила нам сохранить страну».

Вице-спикер напомнил, что Владимир Путин последовательно отстаивает мысль о единстве российского народа, о важности последовательного патриотического и духовного воспитания нашей молодежи. Президент подписал указ «О Координационном совете при Президенте Российской Федерации по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», которая также будет способствовать формированию национальной патриотической стратегии.

«Государственная Дума активно поддерживает линию патриотического воспитания молодежи, - добавил Железняк. - Парламентарии традиционно принимают участие в «вахтах памяти», рассматривается вопрос о возврате крейсера «Аврора» в состав Военно-морского флота России, при поддержке Президента страны и Госдумы была издана книга сочинений ребят, победивших во Всесоюзном конкурсе «Детские письма о главном. С чего начинается Родина».

«Человек, не понимающий или отрицающий значимость патриотического воспитания для развития общества и укрепления суверенитета страны, не может считать себя настоящим гражданином», - заключил он.

