Правительство рассчитывает на законотворческую активность «Единой России» в Думе
Дмитрий Медведев обратил особое внимание руководства «Единой России» на прохождение в Думе законов о бюджете, образовании и оборонзаказе 

Стенограмма
Председатель «Единой России», премьер-министр РФ Дмитрий Медведев рассчитывает на поддержку Партии при прохождении фундаментальных законов в парламенте.

Как передает «Интерфакс», в ходе встречи с руководством «Единой России» во вторник, 11 сентября, премьер отметил, что у правительства большие планы в новом парламентском сезоне. «Речь идет, в первую очередь, о прохождении закона о государственном бюджете. Это сложный документ, отражающий баланс сил и проблемы, которые существуют как в нашей, так и в мировой экономике», - отметил Медведев.

По его словам, правительство также рассчитывает на успешное прохождение в парламенте закона об образовании. Медведев напомнил, что этот документ вызвал разноречивые мнения, но высказал убеждение в том, что данный законопроет «пора принимать».

«Правительство его внесло в Государственную Думу. Надеюсь, он откроет новую страницу в развитии российского образования», - сказал он.

Также, по словам главы правительства, очень важно для России принятие закона об оборонзаказе и о Федеральной контрактной системе. «Рассчитываю здесь на помощь и поддержку партии в Государственной Думе и в Совете Федерации», - подчеркнул Медведев.

Он обратил внимание собравшихся на то, что новый политический сезон содержит в себе целый ряд событий. В частности, Медведев напомнил, что некоторое время назад были введены определенные новации. Так, ближайшие выборы будут проходить уже по новым правилам. «Я имею в виду единый день голосования, который состоится 14 октября, - напомнил Медведев. - Выборы будут проходить в 77 субъектах РФ. Если говорить прямо, по сути, во всей стране».

Медведев обратил внимание однопартийцев, что в пяти регионах предстоит выбрать губернаторов. «Партия находится в режиме прямой конкуренции с другими политическими силами, - сказал премьер. - Это нормально. Покажем, на что мы способны, а заодно увидим, какие слабости, какие факторы и механизмы можно было бы оптимизировать в результате тех итогов, которые будут достигнуты в ходе избирательной кампании».

В заключении Медведев выразил надежду, что «Единая Россия» будет успешно конкурировать с другими политическими силами страны и пожелал успехов.

