Неверов: Решения о руководителях партийных отделений принимают только рядовые члены «Единой России»
Никакое давление со стороны исполнительной власти или каких-либо других структур здесь недопустимо, подчеркнул секретарь Генсовета Партии 

Секретарь Генсовета «Единой России» Сергей Неверов в четверг, 13 сентября, прокомментировал информацию о том, что в Санкт-Петербурге представители исполнительной власти якобы  оказывают давление на региональное отделение «Единой России» в связи с выборами его руководителя.

«Мне о таких фактах ничего неизвестно. Однако, если подобные вещи будут выявлены,  будем реагировать очень жестко, вплоть до отмены итогов выборов секретарей», - сказал Неверов.

По словам Неверова, «сегодня в «Единой России» идут процессы демократизации, руководители партийных отделений разного уровня избираются тайным голосованием на альтернативной основе». «Приходят новые люди, появляются новые идеи. Но это внутрипартийный вопрос, вопрос членов Партии, наших первичных, местных отделений. Никакое давление со стороны исполнительной власти или каких-либо других структур здесь недопустимо. Только люди, рядовые члены Партии могут принимать решение, избирая самого достойного».

