Необходимо доработать вопрос о макроэкономических показателях бюджета – Руденский
Министр Минэкономразвития Андрей Белоусов выступил в Госдуме в рамках правительственного часа 

Вопрос о макроэкономических показателях бюджета России необходимо доработать. Такое мнение высказал в среду, 12 сентября, председатель комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игорь Руденский, выступая по итогам правительственного часа а Госдуме с участием министра Минэкономразвития Андрея Белоусова, передает ER.RU.

«Комитет по экономической политики Государственной Думе эффективно работает с Минэкономразвития, в том числе, по вопросу развития российской экономики после вступления в ВТО. Тем не менее, разработанные нами адаптационные меры реализуются правительством не в полной мере, и это вызывает некоторую озабоченность. Хотелось бы по этим направлениям работать более тесно», - отметил депутат.

По его словам, необходимо сегодня работать в направлении помощи легкой промышленности, которая после вступления России в ВТО оказалась в тяжелом положении. «Надо уделить внимание также отрасли судостроения. Необходимо предоставлять в данной сфере увеличить срок предоставления субсидий с 5 до 10 лет. Мы должны помочь также отрасли самолетостроения, надо увеличить там субсидии до 800 млн рублей. Эти средства необходимо зарезервировать в бюджете», - отметил депутат.

«Сегодня депутатов беспокоит также проблема того, что макроэкономические показатели бюджета отработаны не до конца. Этот вопрос также необходимо решать», – заключил Руденский.

