Неверов: «Единая Россия» инициирует проверку любого депутата, если будут основания
Депутат должен быть честен перед своими избирателями и законом. Иначе ему нет места в стенах парламента, подчеркнул секретарь Генсовета Партии 

Фракция «Единая Россия» сама инициирует проверку в отношении любого депутата не зависимо от его партийной принадлежности, если будут представлены соответствующие материалы и основания. Об этом заявил в понедельник, 10 сентября, вице-спикер Госдумы, секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов, комментируя ER.RU заявление Сергея Миронова о том, что он обращается к спикеру нижней платы парламента Сергею Нарышкину с просьбой провести проверку в отношении ряда депутатов от фракции «Единая Россия».

Возвращаясь к делу Геннадия Гудкова, Неверов отметил: «Претензии к Геннадию Гудкову основаны не только на том, что он входил в управляющие структуры своих предприятий. Но и на том, что, являясь председателем думского подкомитета по законодательству в сфере охранной и детективной деятельности, он фактически лоббировал интересы своего бизнеса. При этом Гудков неоднократно заявлял в СМИ, что его действия связаны с тем, что у его семейного бизнеса якобы есть проблемы. Подобные поступки не совместимы со статусом депутата Государственной Думы».

Неверов подчеркнул, что реакция «Единой Росси» на подобные действия будет такой же, если их совершит любой другой депутат – от «Единой России», КПРФ, ЛДПР или «Справедливой России»: «Наши действия будут аналогичными. Депутат должен быть честен перед своими избирателями и законом. Иначе ему нет места в стенах парламента».

