ВТО поможет экономике России сделать большой шаг вперед
Россия в среду официально стала полноправным членом Всемирной торговой организации 

Россия стала в среду, 22 августа, полноправным членом ВТО. Министры стран-участниц Всемирной торговой организации уже одобрили вступление России. В торговле между Россией и США, правда, нормы и принципы ВТО пока не будут действовать – Конгресс так и не успел отменить поправку Джексона-Веника. Но постановление российского правительства  о введении ставок экспортных пошлин вступает в силу уже в среду. Новый же Единый таможенный тариф Таможенного союза начнет действовать с четверга.

Давая прогнозы и оценки о последствиях присоединения к ВТО, российские политики приходят к выводу – плюсов от этого будет больше, чем минусов. Председатель комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игорь Руденский связывает вступление в ВТО с притоком инноваций и инвестиций в Россию.

«Вступление в ВТО несет с собой новые возможности для страны, а вместе с ними и новые инвестиции, технологии. Все это вместе, конечно, приведет к росту экономики», - отметил депутат.

По его словам, присоединение России к ВТО оправданно, оно поможет стране достойно интегрироваться в мировую экономику. «Конечно, у нас могут возникнуть в первые два года небольшие проблемы, связанные с конкуренцией, но, думаю, наши предприятия справятся и в отдаленной перспективе смогут конкурировать с ведущими западными концернами», - сказал Руденский.

Он обратил внимание на то, что Россия должна воспользоваться теми преимуществами, которые несет с собой вступление в ВТО. Он напомнил, что в рядах Организации сегодня находится 155 стран. «Россия не должна отрываться от мировой экономики. Поэтому и необходимо было вступать во Всемирную торговую организацию на общих основаниях. Мы должны готовиться к достаточно жесткой конкуренции, которую несет с собой присоединение к ВТО. И мы будем к ней готовиться: обучать новые кадры, осваивать новые технологии, перевооружать производство. Все это оправданно», - заключил депутат.

Член комитета Госдумы по экономической политике Игорь Игошин заметил, что противники ВТО опасаются увеличения роста импорта со вступлением в организацию. «Но давайте смотреть фактам в лицо. Импорт в Россию растет и без ВТО. С начала 2000-х он увеличился более чем в 7 раз, составив в прошлом году 323 млрд долларов. А было – 45 млрд. Это колоссальный рывок. И экономика России его выдержала! Мало того: за эти годы в стране заметно возросло качество жизни. Да и конкурентоспособность многих предприятий увеличилась», - подчеркнул Игошин.

Он также выразил сомнения в том, что присоединение к ВТО ускорит рост импорта: «Я очень в этом сомневаюсь. Не будет этого. Быстрее просто некуда».

«Нужно, наконец, понять: присоединение в ВТО – это не прыжок со скалы «в бурное море глобальной экономики». Просто потому, что мы в эту глобальную экономику уже давно «нырнули». А ВТО в этом море лишь определяет правила типа «не заплывать за буйки». Ну так, может, нам и не надо за буйки? Море-то и, правда, бурное», - заключил Игошин.

Председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам Николай Панков подчеркнул, что государство помнит о сельском хозяйстве и будет защищать отрасль от возможных рисков, связанных со вступлением. «Депутаты от «Единой России» внесли проекты законов, которые позволят поддержать российского сельхозпроизводителя, вводя налоговые льготы, стимулируя развитие животноводства и растениеводства. Государство также будет рассматривать вопросы о выдаче долгосрочных кредитов для сельского хозяйства, создание отдельных госпрограмм», - сказал Панков.

«Россия не могла уйти от вступления в ВТО. Наша страна - одна из ведущих мировых держав. Кроме того, конкуренция внутри ВТО ничем не грозит для россиян. Наоборот, от вступления мы сможем ощутить плюсы. Качественная продукция будет оставаться на нашем рынке, а продукция низкого качества перестанет существовать. Цены на продукты питания должны будут после вступления в любом случае снижаться. В течение трех лет мы сможем это увидеть», - заключил депутат.

