Железняк: Депутат не должен быть под прессом конфликта интересов

Вице-спикер Госдумы Сергей Железняк прокомментировал инициативу своего коллеги Сергея Неверова, касающуюся необходимости внесения поправок в закон о статусе депутата 

Если депутат являлся или является собственником активов в той или иной отрасли, то степень его воздействия на решения, принимаемые в этой отрасли, должны быть компенсированы, а конфликт интересов должен быть устранен, считает заместитель секретаря Генсовета партии «Единая Россия», вице-спикер Госдумы Сергей Железняк.

«Я думаю, что инициатива, которую предложил Сергей Неверов, позволит снять множество вопросов, - заявил Железняк в комментарии ER.RU во вторник, 4 сентября. - Необходимо сделать так, чтобы депутат, занимаясь законотворческой деятельностью, работой в интересах избирателей, не оказывался в ситуации конфликта интересов. То есть не пытался бы реализовывать свои коммерческие интересы при помощи депутатских полномочий, как сейчас произошло в ситуации с Геннадием Гудковым".

«Если депутат являлся или является собственником активов в той или иной отрасли, то степень его воздействия на решения, принимаемые в этой отрасли, должны быть компенсированы, а конфликт интересов должен быть устранен», - отметил вице-спикер нижней палаты парламента.

По мнению Железняка, вопросы, связанные с передачей имущества, акций или активов тех или иных предприятий в управление на период исполнения полномочий, «является очень своевременным и современным решением, которое действует в большинстве цивилизованных стран».

«По действующим законам, депутату разрешено иметь акции тех или иных предприятий, но запрещено вхождение в органы управления коммерческих организаций, в том числе получения вознаграждения за эту деятельность. Это именно то, что вменяется Гудкову», - заключил Железняк.

Накануне в ходе брифинга в «Интерфаксе» секретарь Генсовета «Единой России», вице-спикер Госдумы Сергей Неверов заявил, что ситуация вокруг Гудкова выявила необходимость внесения поправок в закон о статусе депутата. Если кандидат избрался депутатом Госдумы, а до этого участвовал в управлении тем или иным бизнесом, обладал в нем контрольным пакетом акций, необходимо четко и во всех деталях прописать порядок передачи этих функций, акций другим структурам, либо лицам, пояснил Неверов, подчеркнув, что «это должно быть обязательным».

По мнению парламентария, четко должна быть изложена норма о конфликте интересов. «Если депутат владеет крупным пакетом акций предприятия, либо руководил им, он не может входить в комитет, по профилю связанный с деятельностью этого предприятия. Потому что всегда есть соблазн принимать решения в интересах этой структуры. Например, если депутат занимался фармацевтическим бизнесом, он не может входить в комитет по здравоохранению. Считаю, это было бы правильно и честно по отношению к нашим избирателям», - подытожил Неверов.
